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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΟΠΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΡΡΙΑΝΩΝ 
Αυτοτελές Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών 
Ταχ. Δ/νση  : Φιλλύρα Ν. Ροδόπης (Δημαρχείο) 
Ταχ. Κώδικας  : 69300 
Πληροφορίες  : Μαρίνα Παρασκελίδου 
Τηλέφωνο       : 25313 52846 
e-mail               :  map@arriana.gr  

 
 

Μ Ε Λ Ε Τ Η 
Παροχή Υπηρεσιών 

 
Δημόσια Σύμβαση : «Βελτίωση Βατότητας Αγροτικής Οδοποιίας Δήμου Αρριανών για τα 
έτη 2026-2027, με δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης για επιπλέον οχτώ μήνες». 

 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ : 13 / 05-05-2026 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  149.175,00 € χωρίς Φ.Π.Α. 

(298.350,00 €  χωρίς Φ.Π.Α. εφόσον ασκηθεί το δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης). 

Φ.Π.Α. 24% : 35.802,00 €  

(71.604,00 € εφόσον ασκηθεί το δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης). 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ : 184.977,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%.  

(369.954,00 €  με Φ.Π.Α. εφόσον ασκηθεί το δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης). 

Α.Λ.Ε..: 030.2420301005 

CPV: [90722300-7] - Υπηρεσίες αναμόρφωσης γαιών, [45520000-8] - Ενοικίαση εξοπλισμού 

χωματουργικών εργασιών με χειριστή. 

 
 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
 

1. Τεχνική Περιγραφή  

2. Εκτιμώμενη Αξία - Προϋπολογισμός 

3. Συγγραφή Υποχρεώσεων  
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ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Με την παρούσα μελέτη προβλέπεται η ανάδειξη αναδόχου μέσω ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού 
άνω των ορίων, ο οποίος θα αναλάβει ως αντισυμβαλλόμενος την παροχή υπηρεσιών βελτίωσης 
βατότητας αγροτικής οδοποιίας του Δήμου Αρριανών 2026-2027 και συγκεκριμένα των οικισμών των 
Δημοτικών Ενοτήτων Κέχρου, Οργάνης, Φιλλύρας και Αρριανών για χρονικό διάστημα οχτώ (8) μηνών, 
με εκτίμηση από την 1η Αυγούστου 2026, ή την ημερομηνία δημοσίευσης της σύμβασης στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. 
σε μεταγενέστερο χρόνο και σε περίπτωση που ασκηθεί και το δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης από την 
αναθέτουσα αρχή για επιπλέον χρονικό διάστημα οχτώ (8) μηνών. 

Οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να προβλέψουν δικαίωμα προαίρεσης (option), δηλαδή δικαίωμά 
τους για τη δέσμευση του αναδόχου να συναινέσει σε νέα παροχή υπηρεσιών, με τους ίδιους όρους, 
ασκούμενο με μόνη τη δήλωση της αναθέτουσας αρχής. (Ελ. Συν πράξη 162/2009, Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 Πράξη 
144/2017, Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. 25/4577/28.08.2020). Ως δικαιώματα προαίρεσης νοούνται μόνο τα ''γνήσια'' 
δικαιώματα προαίρεσης του Α.Κ.17, τα οποία αποτελούν διαπλαστικά δικαιώματα που ενεργοποιούνται 
με μονομερή δήλωση της αναθέτουσας αρχής, χωρίς να απαιτείται σχετική συμφωνία του αναδόχου, 
καθώς ο τελευταίος έχει ήδη αποδεχθεί, με την υποβολή της προσφοράς του, τους όρους ενεργοποίησης 
του δικαιώματος προαίρεσης από την αναθέτουσα αρχή, στη διακριτική ευχέρεια της οποίας εναπόκειται 
η ενεργοποίησή του ή όχι. 

Συγκεκριμένα θα πραγματοποιηθούν, με την χρήση κατάλληλου χωματουργικού μηχανήματος 
διαμορφωτήρα (ισοπεδωτή/grader), εργασίες διαμόρφωσης και ισοπέδωσης στο μεγαλύτερο τμήμα των 
οδών όπου η επιφάνεια της οδού είναι ικανοποιητική και χαλικόστρωση, διάστρωση, ισοπέδωση και 
συμπύκνωση όπου υπάρχει φθορά και έντονο πρόβλημα βατότητας. 

Οι εργασίες κρίνονται απαραίτητες ώστε να  αποκατασταθεί η ομαλή βατότητα στους δρόμους λόγω 
των έντονων βροχοπτώσεων, πλημμυρών και χιονοπτώσεων κατά την χειμερινή περίοδο, αλλά και της 
εξομάλυνσης των δυσμενών επιπτώσεων κατόπιν των πυρκαγιών που εκτυλίχθηκαν στο Νομό Ροδόπης 
τα προηγούμενα έτη. 

Ο  Δήμος Αρριανών αδυνατεί με τα υπάρχοντα τεχνικά μέσα και το προσωπικό που διαθέτει να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες της λειτουργία των τεχνικών υπηρεσιών και ειδικότερα την παροχή υπηρεσιών 
συντήρησης και βελτίωσης της βατότητας της αγροτικής οδοποιίας. Η έλλειψη κατάλληλου 
μηχανολογικού εξοπλισμού και προσωπικού καθιστούν αναγκαία την εκτέλεση των εργασιών από 
ανάδοχο, ο οποίος θα προκύψει μέσω ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού. 

Όσον αφορά τις εργασίες που θα πραγματοποιηθούν έχουν ως εξής : Θα εκτελεστούν εργασίες 
μόρφωσης με αναμόχλευση, ισοπέδωση και συμπύκνωση των υφιστάμενων στρώσεων της επιφανείας 
του οδοστρώματος και χωρίς ενσωμάτωση πρόσθετων υλικών, ως επίσης των πρανών και των τριγωνικών 
τάφρων κατά μήκος του δρόμου. Επιπλέον θα πραγματοποιηθεί  ισοπέδωση και μόρφωση της επιφάνειας 
του οδοστρώματος, ως επίσης των πρανών και των τριγωνικών τάφρων κατά μήκος του δρόμου.  

Η παροχή των υπηρεσιών θα εκτελείται κατά σειρά προτεραιότητας για το σύνολο των οικισμών των 
Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου Αρριανών μετά την υπόδειξη της υπηρεσίας, έτσι ώστε να αξιοποιείται 
το υπάρχον αδρανές υλικό και μόνο. Οι δρόμοι που θα συντηρηθούν θα υποδειχθούν από την αρμόδια 
υπηρεσία του Δήμου. Η προτεραιότητα στην αποκατάσταση καθορίζεται από τον Δήμο. 
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Η απόθεση και απομάκρυνση των περιττών προϊόντων εκσκαφών, προϊόντων βλάστησης ή 
ακατάλληλων χωμάτινων προϊόντων, εάν θα υπάρχουν, θα εκτελούνται σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στην αριθ. 36259/1757/Ε103/23-8-2010 ΚΥΑ «Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση 
των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ)» (ΦΕΚ Β΄1312/24-8-2010), όπως 
ισχύει.   

Για την ορθή εκτέλεση των εργασιών θα απαιτηθεί η Μίσθωση Μηχανήματος Διαμορφωτή/Ισοπεδωτή 
(GRADER) τύπου CATERPILLAR τουλάχιστον 140HP με τον χειριστή του. Η παρούσα μίσθωση θα 
πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του ν 4412/2016.  

Συγκεκριμένα περιλαμβάνονται: Ο χειρισμός από ειδικευμένο και αδειοδοτημένο προσωπικό για τις 
ώρες μίσθωσης, η μεταφορά των οχημάτων σε εκάστοτε χώρο καθ' υπόδειξη της υπηρεσίας, η συντήρηση 
και το κόστος αναλώσιμων και καυσίμων και το κόστος αδειοδότησης χρήσης, μεταφοράς και λοιπών 
πιστοποιήσεων που απαιτούνται από το νόμο. 

Η ευθύνη λειτουργίας και λήψης μέτρων ασφαλείας βαρύνει τον ανάδοχο. Επί ποινή αποκλεισμού ο 
κάθε συμμετέχων θα πρέπει να καταθέσει εντός του φακέλου τεχνικών προσφορών υπεύθυνη δήλωση 
ότι εξασφαλίζει για την υλοποίηση της σύμβασης και καθ' όλη τη διάρκεια, τα μηχανήματα, οχήματα, 
προσωπικό που ζητούνται από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Η Υπηρεσία δεν υποχρεούται στην εξάντληση του προϋπολογισμού της παρούσας μελέτης και δεν έχει 
την υποχρέωση για την αποζημίωση του αναδόχου της υπηρεσίας για το τυχόν ανεκτέλεστο ποσό της 
σύμβασης. Σε περίπτωση όμως που επιθυμεί την εξάντληση των ημερομισθίων, όπως αποτυπώνεται στην 
παρούσα, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος για την εκτέλεση αυτών. 

Το μίσθωμα (ημερομίσθιο) των μηχανημάτων, συμπεριλαμβάνει την αμοιβή του χειριστή, το καύσιμο 
(πετρέλαιο) που καταναλώνεται κατά τη λειτουργία - πορεία μεταφορά τους, τα λιπαντικά - ορυκτέλαια 
καθώς και κάθε ζημιά ή φθορά που μπορεί να προκύψει κατά την διάρκεια της λειτουργία τους. Οι οδηγοί-
χειριστές με εξειδίκευση στον χειρισμό των συγκεκριμένων μηχανημάτων, θα κατευθύνουν, θα χειρίζονται 
και θα μετακινούν τα μηχανήματα όπου χρειάζεται και σύμφωνα πάντα με την καθοδήγηση της 
Υπηρεσίας. 

Η σύμβαση είναι ενιαία και αδιαίρετη και η υποδιαίρεση σε τμήματα θα δημιουργούσε προβλήματα 
συντονισμού, καθυστερήσεις στην εκτέλεση και αύξηση του διοικητικού κόστους, δεδομένης της ανάγκης 
άμεσης επέμβασης σε πολλαπλά σημεία του Δήμου. 

ΛΟΓΟΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑΣ - ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Η παρούσα σύμβαση κρίνεται αναγκαία και σκόπιμη λόγω: 

 της ανάγκης διασφάλισης της προσβασιμότητας σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις,  

 της αποκατάστασης φθορών που προκλήθηκαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (βροχοπτώσεις, 
πλημμύρες, χιονοπτώσεις),  

 της αντιμετώπισης των επιπτώσεων από πυρκαγιές προηγούμενων ετών στην περιοχή,  

 της ανάγκης πρόληψης ατυχημάτων και προστασίας της ανθρώπινης ζωής,  

 της υποστήριξης της τοπικής οικονομίας και της αγροτικής παραγωγής,  

 της εκτεταμένης γεωγραφικής έκτασης και της διασποράς των οικισμών του Δήμου,  
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 της αδυναμίας του Δήμου να ανταποκριθεί με ίδια μέσα.  

Η υλοποίηση της σύμβασης συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και στην εξυπηρέτηση του 
δημοσίου συμφέροντος. 

 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η εκτιμώμενη δαπάνη έχει διαμορφωθεί λαμβάνοντας υπόψη τις τιμές μελέτης και προσφοράς σε 
όμοιες εργασίες παροχής υπηρεσιών για τον Δήμο, όπως της συντήρησης δρόμων και βελτίωσης 
πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις για τις Δημοτικές ενότητες, Φιλύρας, 
Αρριανών, Κέχρου και Οργάνης, την παροχή υπηρεσιών συντήρησης αγροτικής οδοποιίας για 
προηγούμενα έτη, το γεγονός πως σε πολλούς οικισμούς είναι δύσκολη και δύσβατη η πρόσβαση των Μ.Ε. 
που θα απαιτηθούν για την εκτέλεση των εργασιών, αναζήτηση από πλήθος όμοιων συμβάσεων από το 
Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων. Επιπλέον από έρευνα αγοράς με υποψήφιους 
αναδόχους, καθώς επίσης και υπολογίζοντας στην τιμή ανά μονάδα, έξοδα για το ημερήσιο μίσθωμα του 
μηχανήματος, τον υπολογισμό του κόστους των καυσίμων για τα μηχανήματα, τιμές οι οποίες έχουν 
αυξηθεί μετά τα γεγονότα από τους πολέμους, την εκτίναξη της τιμής των καυσίμων, τα προβλήματα στην 
εφοδιαστική αλυσίδα, το αυξανόμενο κόστος των λιπαντικών, την απαιτούμενη δαπάνη για τον χειριστή 
των μηχανημάτων, το κόστος φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς των υλικών, το κόστος των ημερομισθίων 
που αυξήθηκε από παλιότερους διαγωνισμούς και ισχύει κατά την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας 
και γενικώς όλες οι δαπάνες που απαιτούνται για την ορθή εκτέλεση των εργασιών της παροχής 
συντήρησης αγροτικής οδοποιίας στον Δήμο. 

Η τιμή μονάδας (ημερομίσθιο) έχει προκύψει βάσει: ανάλυσης κόστους λειτουργίας μηχανήματος 
(καύσιμα, συντήρηση, απόσβεση), κόστους εξειδικευμένου χειριστή, κόστους μεταφοράς μηχανημάτων 
εντός του Δήμου, συγκριτικών στοιχείων από αντίστοιχες συμβάσεις άλλων ΟΤΑ και έρευνας αγοράς. Η 
συνολική ποσότητα ημερομισθίων προκύπτει από εκτίμηση των αναγκών συντήρησης του οδικού δικτύου 
του Δήμου. 

Η εκτιμώμενη αξία είναι ενδεικτική και δεν δεσμεύει την αναθέτουσα αρχή ως προς την πλήρη 
απορρόφησή της. 

Αναλυτικά η εκτιμώμενη αξία έχει ως εξής : 

Α/Α Α.Λ.Ε. ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΟΝ. 
ΜΕΤΡ. ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

1 030.2420301005 

Εργασίες Βελτίωσης Βατότητας 
Αγροτικής Οδοποιίας του Δήμου 
Αρριανών 2026-2027 (χρονικού 

διαστήματος υλοποίησης 
σύμβασης οχτώ μηνών με 

εκτιμώμενη διάρκεια από την 
01.08.2026 για 8 μήνες)       

ΗΔ 325 459,00 € 149.175,00 € 

 Μίσθωση Μηχανήματος Διαμορφωτή/Ισοπεδωτή (GRADER) τύπου CATERPILLAR τουλάχιστον 140HP 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ Χωρίς Φ.Π.Α. 149.175,00 € 

Φ.Π.Α. 24% 35.802,00 € 
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ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ ΜΕ Φ.Π.Α. 184.977,00 € 

2 030.2420301005 
Εργασίες Βελτίωσης Βατότητας Αγροτικής Οδοποιίας του Δήμου Αρριανών 

για επιπλέον 8 μήνες (Εφόσον ασκηθεί το Δικαίωμα Μονομερούς 
Προαίρεσης) - Συνολική Δαπάνη Χωρίς Φ.Π.Α. 24%  

298.350,00 € 

Φ.Π.Α. 24% 71.604,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ (εφόσον ασκηθεί και το δικαίωμα προαίρεσης) ΜΕ Φ.Π.Α. 369.954,00 € 

 

 

Σ Υ Γ Γ Ρ Α Φ Η    Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε Ω Ν  

Άρθρο 1ο - Αντικείμενο σύμβασης 

Με την παρούσα μελέτη προβλέπεται η παροχή υπηρεσιών βελτίωσης της βατότητας της αγροτικής 
οδοποιίας στο σύνολο των οικισμών του Δήμου Αρριανών για τα έτη 2026-2027, συγκεκριμένα για χρονικό 
διάστημα υλοποίησης εκτίμησης από 01.08.2026 και για οχτώ (8) μήνες, ή την ημερομηνία δημοσίευσης 
της σύμβασης στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. σε μεταγενέστερο χρόνο και για οχτώ (8) μήνες και σε περίπτωση που 
ασκηθεί και το δικαίωμα μονομερούς προαίρεσης από την αναθέτουσα αρχή για επιπλέον χρονικό 
διάστημα οχτώ (8) μηνών. 

Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν με την χρήση κατάλληλου χωματουργικού μηχανήματος του 
αναδόχου που θα προκύψει κατόπιν ανοικτής ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας άνω των ορίων 
μέσω του Ο.Π.Σ. του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.. 

Άρθρο 2ο - Ισχύουσες διατάξεις 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπονται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ 
εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως τις διατάξεις : 

1. του ν. 4412/2016 (Α’ 147) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή 
στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του ν. 
5218/2025 με τίτλο: “Αναμόρφωση του πλαισίου για την επαγγελματική κατάρτιση υπαλλήλων που 
χειρίζονται δημόσιες συμβάσεις, του πλαισίου για την προετοιμασία και την ανάθεση δημοσίων 
συμβάσεων και την έννομη προστασία στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, του πλαισίου εθνικών 
υποδομών ποιότητας και του πλαισίου ίδρυσης, επέκτασης και εκσυγχρονισμού των μεταποιητικών 
δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια Αττικής και λοιπές διατάξεις”, 

2. του ν. 4782/2021 «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των 
δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και 
άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία» (ΦΕΚ 36/09-03-2021 τ.Α΄). 

3. του ν. 4912/2022 (ΦΕΚ 59/17.03.2022 τεύχος Α’): «Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες 
διατάξεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης» όσον αφορά τις νέες κρατήσεις υπέρ Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ και τις σχετικές 
οδηγίες της Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ για τον χρόνο ισχύος αυτών, 

4. του ν. 4622/2019 (Α’ 133) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία & διαφάνεια της Κυβέρνησης, 
των κυβερνητικών οργάνων & της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» και ιδίως του άρθρου 37, 

5. του ν. 4700/2020 (Α’ 127) «Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωμένο 
νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό 
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Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» και ιδίως των 
άρθρων 324-337, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το ν. 4820/2021 (ΦΕΚ 130/23.07.2021 τεύχος Α'): 
«Οργανικός Νόμος του Ελεγκτικού Συνεδρίου και άλλες ρυθμίσεις», 

6. του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και 
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…»,  

7. του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό 
και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις»,   

8. του ν. 4601/2019 (Α’ 44) «Εταιρικοί µετασχηµατισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού πλαισίου 
µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 16ης 
Απριλίου 2014 για την έκδοση ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο δηµόσιων συµβάσεων και λοιπές 
διατάξεις», 

9.  του ν. 4972/2022 (ΦΕΚ 181/23.09.2022 τεύχος Α’) : «Εταιρική διακυβέρνηση των Ανωνύμων 
Εταιρειών του Δημοσίου και των λοιπών θυγατρικών της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας, 
διαχείριση συμμετοχών του Δημοσίου σε ανώνυμες εταιρείες και ρυθμίσεις για την Ελληνική Εταιρεία 
Συμμετοχών και Περιουσίας, αξιολόγηση της έναντι του Δημοσίου φερεγγυότητας και πιστοληπτικής 
ικανότητας φυσικών και νομικών προσώπων και σύσταση Ανεξάρτητης Αρχής Πιστοληπτικής Αξιολόγησης, 
ίδρυση και λειτουργία Κεντρικού Μητρώου Πιστώσεων, Συμπληρωματικός Κρατικός Προϋπολογισμός 
οικονομικού έτους 2022 και λοιπές διατάξεις οικονομικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα.», 

10. του ν. 4364/2016 (ΦΕΚ 13/Α/5-2-2016) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 
2009/138/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Νοεμβρίου 2009, σχετικά με 
την ανάληψη και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης και αντασφάλισης (Φερεγγυότητα ΙΙ), στα άρθρα 
2 και 8 της Οδηγίας 2014/51/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 
2014 σχετικά με την τροποποίηση των Οδηγιών 2003/71/ΕΚ και 2009/138/ΕΚ, και των Κανονισμών (ΕΚ) 
αριθ. 1060/2009, (ΕΕ) αριθ. 1094/2010 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010, όσον αφορά τις εξουσίες της Ευρωπαϊκής 
Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (εφεξής ΕΑΑΕΣ) και της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών 
Αξιών και Αγορών, καθώς και στο άρθρο 4 της Οδηγίας 2011/89/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 16ης Νοεμβρίου 2011, σχετικά με τη συμπληρωματική εποπτεία των χρηματοπιστωτικών 
οντοτήτων που ανήκουν σε χρηματοπιστωτικούς Σελίδα 6 ομίλους ετερογενών δραστηριοτήτων και 
συναφείς διατάξεις της νομοθεσίας περί της ιδιωτικής ασφάλισης και άλλες διατάξεις», 

11. του π.δ. 39/2017 (Α’ 64) «Κανονισμός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων της Α.Ε.Π.Π.», 

12. της υπ’ αριθ. 4968/2026 (ΦΕΚ 334/Β΄/02.02.2026) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών 
Ανάπτυξης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης όσον αφορά τη «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και 
διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 

13. της Κοινής Υπουργικής Απόφασης αριθ. 78072/2025 - ΦΕΚ 5645/Β΄/22.10.2025 «Ρυθμίσεις 
τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών 
με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)», 

14. της αριθ. Κ.Υ.Α. οικ. 60967 ΕΞ 2020 (B’ 2425/18.06.2020) «Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο πλαίσιο 
των Δημόσιων Συμβάσεων δυνάμει του ν. 4601/2019» (Α΄44), 

15. της αριθ. 63446/2021 Κ.Υ.Α. (B’ 2338/02.06.2020) «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου 
ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων», 

16. του ν. 3419/2005 (Α’ 297) «Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και εκσυγχρονισμός της 
Επιμελητηριακής Νομοθεσίας», 

17. του ν. 4635/2019 (Α’167) «Επενδύω στην Ελλάδα και άλλες διατάξεις» και ιδίως  των άρθρων 85 
επ., 
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18. του ν. 4270/2014 (Α’ 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της 
Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

19. του π.δ. 80/2016 (Α’ 145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες», 

20. της παρ. Ζ του ν. 4152/2013 (Α’ 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 
της 16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές», 

21. του ν. 4314/2014 (Α’ 265) «Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό 
δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις»,  

22. του  ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο 
Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 και άλλες διατάξεις»,  

23. του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας», 

24. του ν. 2690/1999 (Α’ 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»  και 
ιδίως των άρθρων 1,2, 7, 11 και 13 έως 15, 

25. του ν. 2121/1993 (Α’ 25) «Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα»,  

26. του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την 
προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και 
για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 119, 

27. του ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα 
εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 
Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις», 

28. του ν. 4825/2021 (Α΄ 157) «Αναμόρφωση διαδικασιών απελάσεων και επιστροφών πολιτών τρίτων 
χωρών, προσέλκυση επενδυτών και ψηφιακών νομάδων, ζητήματα αδειών διαμονής και διαδικασιών 
χορήγησης διεθνούς προστασίας, διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και άλλες επείγουσες διατάξεις», 

29. του ν. 4919/2022 (Α’ 71) «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσιών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και 
τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1151 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την τροποποίηση της Oδηγίας 
(ΕΕ) 2017/1132, όσον αφορά τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον τομέα του εταιρικού 
δικαίου (L 186) και λοιπές επείγουσες διατάξεις», 

30. του ν. 4965/2022 (ΦΕΚ 162/02.09.2022 τεύχος Α’): «Εξυγίανση των Ναυπηγείων Ελευσίνας και 
άλλες διατάξεις αναπτυξιακού χαρακτήρα», άρθρο 7 το οποίο τροποποιεί το άρθρο 53 του Ν. 4412/2016, 

31. του ν. 5005/2022 (Α’ 236) «Ενίσχυση δημοσιότητας και διαφάνειας στον έντυπο και ηλεκτρονικό 
Τύπο - Σύσταση ηλεκτρονικών μητρώων εντύπου και ηλεκτρονικού Τύπου - Διατάξεις αρμοδιότητας της 
Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις», 

32. του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/576 του Συμβουλίου της 8ης Απριλίου 2022 για την τροποποίηση του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014, σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω ενεργειών της Ρωσίας που 
αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, 

33. του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1780 της Επιτροπής της 23ης Σεπτεμβρίου 2019, για την 
κατάρτιση τυποποιημένων εντύπων για τη δημοσίευση προκηρύξεων και γνωστοποιήσεων στον τομέα 
των δημόσιων συμβάσεων και για την κατάργηση του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2015/1986 
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(ηλεκτρονικά έντυπα) (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 272 (Η χρήση των 
τυποποιημένων εντύπων του παρόντος Κανονισμού είναι υποχρεωτική από 25 Οκτωβρίου 2023), 

34. του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 της Επιτροπής της 5ης Ιανουαρίου 2016, για την 
καθιέρωση του τυποποιημένου εντύπου για το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Προμήθειας (Κείμενο που 
παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) ΟJ L 3/16, 

35. της Π.Υ.Σ. 29/27.09.2022 (ΦΕΚ 908/30.09.2022 τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ.) «Διορισμός Προέδρου και οκτώ (8) 
Συμβούλων της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.)», 

36. του ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/19.01.2023 τεύχος Α'): «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 

37. του ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α’): «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου 
δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση 
λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 

38. της ανάγκης διενέργειας διαγωνισμού για την ανάθεση της παρούσας σύμβασης,  

39. των κατευθυντήριων οδηγιών οι οποίες είναι σε ισχύ της Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ.,  

40. του υπ’ αριθ. 5868/2024 (ΑΔΑ: ΡΝΑ1ΟΞΤΒ-ΗΩ0) εγγράφου της ΕΑΔΗΣΥ με θέμα «Αποκλεισμός 
νομικών προσώπων και οντοτήτων", 

41. της νομοθεσίας περί υποχρεωτικής τιμολόγησης μέσω παρόχου στις δημόσιες συμβάσεις, 

42. του αριθ. πρωτ. 8822/30.09.2025 (ΑΔΑ: 97Β2ΟΞΤΒ-ΝΓ9) εγγράφου της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων περί Υποχρέωσης ελέγχου ποινικής ευθύνης νομικών προσώπων για αδικήματα 
δωροδοκίας, 

43. των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων 
που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και 
του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά 
παραπάνω. 

Άρθρο 3ο - Συμβατικά στοιχεία 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 

α. Ενδεικτικός προϋπολογισμός μελέτης.  

β. Η συγγραφή υποχρεώσεων. 

γ. Τεχνική περιγραφή –προδιαγραφές. 
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Άρθρο 4ο - Χρόνος εκτέλεσης σύμβασης – Παραλαβή/Απόρριψη Παραδοτέων – Υποχρεώσεις 
Αναδόχου 

Η διάρκεια υλοποίησης της σύμβασης ορίζεται από την 1η Αυγούστου έτους 2026, ή την δημοσίευση 
αυτής στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.) σε μεταγενέστερο χρόνο 
και για οχτώ (8) μήνες για τα έτη 2026-2027, ή/και με την ολοκλήρωση της παροχής του συνόλου των 
υπηρεσιών και της ολοκλήρωσης του φυσικού, ή οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης σε 
προγενέστερο χρόνο και ομοίως για οχτώ (8) μήνες επιπλέον μήνες σε περίπτωση άσκησης του 
μονομερούς δικαιώματος προαίρεσης. 

Η  συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παρατείνεται μετά από αιτιολογημένη απόφαση της 
αναθέτουσας αρχής μέχρι το 50% αυτής, ύστερα από σχετικό αίτημα του αναδόχου που υποβάλλεται πριν 
από τη λήξη της διάρκειάς της, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του αναδόχου. Αν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως 
αίτημα παράτασης ή, αν λήξει η παραταθείσα, κατά τα ανωτέρω, διάρκεια, χωρίς να υποβληθούν στην 
αναθέτουσα αρχή τα παραδοτέα της σύμβασης, ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. Αν οι υπηρεσίες 
παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της σύμβασης, και μέχρι λήξης 
του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το 
άρθρο 218 του ν. 4412/2016. 

Κατά την εκτέλεση των δημόσιων συμβάσεων, οι οικονομικοί φορείς τηρούν τις υποχρεώσεις τους που 
απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, 
που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς 
διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα 
Χ του Προσαρτήματος Α΄ του Ν.4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται και 
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων συμβάσεων και τις αρμόδιες 
δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων γίνεται από επιτροπή παραλαβής που 
συγκροτείται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 221 του ν. 4412/2016. 

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου, ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και 
παραδοτέων με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής μπορεί να 
εγκρίνεται αντικατάσταση των υπηρεσιών ή/και παραδοτέων αυτών με άλλα, που να είναι σύμφωνα με 
τους όρους της σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η 
αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη της συνολικής διάρκειας της σύμβασης, η προθεσμία που ορίζεται 
για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 25% της συνολικής διάρκειας της σύμβασης, 
ο δε ανάδοχος υπόκειται σε ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 4412/2016, λόγω 
εκπρόθεσμης παράδοσης. 

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην 
προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και 
υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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Ο ανάδοχος υποχρεούται να ανταποκρίνεται εντός σαράντα οκτώ (48) ωρών σε επείγουσες ανάγκες. Ο 
ανάδοχος υποχρεούται να λαμβάνει όλα τα μέτρα σήμανσης και ασφάλειας κατά την εκτέλεση εργασιών. 
Ο ανάδοχος οφείλει να συμμορφώνεται με την περιβαλλοντική νομοθεσία. 

 

Άρθρο 5ο - Διενέργεια Διαγωνισμού 

Η διενέργεια του παρόντος διαγωνισμού θα γίνει με Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό, μέσω του Ο.Π.Σ. του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
τιμής, στο σύνολο της παροχής των υπηρεσιών με βάση τους όρους που θα καθορίσει η Δημοτική 
Επιτροπή του Δήμου Αρριανών. 

Το αντικείμενο της παρούσας σύμβασης δεν υποδιαιρείται σε τμήματα, λόγω της 
συμπληρωματικότητας και των αλληλεξαρτήσεων των επιμέρους αντικειμένων του αποτελούν ενιαίο 
σύνολο ώστε να εξασφαλίζεται η επιτυχής υλοποίηση της σύμβασης. Πρόκειται για ενιαίο αντικείμενο με 
αλληλεξαρτώμενες υπηρεσίες και η υποδιαίρεση του θα δυσχέραινε το συντονισμό της υλοποίησης και 
θα καθιστούσε δύσκολη την εκτέλεση της σύμβασης και την επίτευξη των σκοπών της. Προσφορές 
γίνονται αποδεκτές για το σύνολο των υπηρεσιών που περιγράφονται. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο αριθ. πρωτ. 9742/27.10.2025 (ΑΔΑ: 9ΤΧ9ΟΞΤΒ-Κ2Π) της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., με την 
οποία γνωστοποιείται ότι δημοσιεύθηκαν οι Κανονισμοί 
(ΕΕ) 2025/2152, 2025/2150 και 2025/2151 που τροποποιούν τα κατώτατα όρια εφαρμογής αντίστοιχα 
των Οδηγιών 2014/24/ΕΕ, 2014/25/ΕΕ και 2014/23/ΕΕ και επισημαίνεται ότι τα κατώτατα 
όρια αναθεωρούνται, με κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμούς της Επιτροπής, κάθε δύο έτη, για την διετία 
από 01.01.2026 έως και 31.12.2027, το κατώτατο όριο διαμορφώνεται για δημόσιες συμβάσεις 
προμηθειών και υπηρεσιών (συμπεριλαμβανομένων των συμβάσεων μελετών και τεχνικών και λοιπών 
συναφών επιστημονικών υπηρεσιών) που ανατίθενται από μη κεντρικές αναθέτουσες αρχές και 
για διαγωνισμούς μελετών που διοργανώνονται από τις εν λόγω αρχές, στο στοιχείο (γ), το ποσό «221 000 
EUR» αντικαθίσταται από το ποσό «216.000 EUR». 

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, ύστερα από 
συντετμημένη προθεσμία τουλάχιστον τριάντα (30) ημερών, από την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
αποστολής του Τυποποιημένου Εντύπου Προκήρυξης στην Υπηρεσία Επισήμων Εκδόσεων των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (άρθρο 27 παρ. 1 & 4 του Ν. 4412/2016, όπως ισχύει, άρθρα 22 παρ. 1 & 5 και 
37 του Ν. 4412/2016). Οι ανωτέρω διαδικασίες δημοσίευσης και πρόσβασης στις πληροφορίες είναι 
σύμφωνες με τις διατάξεις του άρθρ. 22 παρ.1 & 5 και του άρθρο 37 του Ν. 4412/2016 και για το λόγο 
αυτό η προθεσμία παραλαβής των προσφορών μετά την αποστολή της προκήρυξης στην επίσημη 
εφημερίδα της Ε.Ε, περιορίζεται κατά πέντε (5) ημέρες. 

Η κατακύρωση της σύμβασης θα πραγματοποιηθεί στον ανάδοχο που θα προσφέρει τη χαμηλότερη 
τιμή στο σύνολο της παροχής των υπηρεσιών. 
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Άρθρο 6ο - Ανωτέρα βία 

Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί 
έστω και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική επιμέλεια και 
επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά και απρόβλεπτα 
φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο 
εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, 
αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του εντολοδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος 
ανωτέρας βίας ο εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα και να καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια σε συνεργασία με το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που 
ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα 
προσαρμοζόμενος ανάλογα. 

Άρθρο 7ο - Αναθεώρηση τιμών 

Η περίπτωση της αναπροσαρμογής τιμής καθορίζεται υπό τους όρους της σχετικής διακήρυξης, του 
άρθρου 132 του Ν 4412/2016 και της κείμενης νομοθεσίας περί δυνατότητας ρητρών αναπροσαρμογής 
και αναθεώρησης των συμβατικών τιμών (Ν. 4965/22, ΦΕΚ 162/02.09.2022 τεύχος Α’): “Εξυγίανση των 
Ναυπηγείων Ελευσίνας και άλλες διατάξεις αναπτυξιακού χαρακτήρα”, άρθρο 7 το οποίο τροποποιεί το 
άρθρο 53 του Ν. 4412/2016 και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που θέτει το άρθρο 53 του Ν. 
4412/2016 και η σχετική εγκύκλιος του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 132 του Ν. 4412/2016, οι συμβάσεις και οι συμφωνίες-πλαίσιο 
μπορούν να τροποποιούνται χωρίς νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης σε οποιαδήποτε από τις 
ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν οι τροποποιήσεις, ανεξαρτήτως της χρηματικής αξίας τους, προβλέπονται σε σαφείς, ακριβείς 
και ρητές ρήτρες αναθεώρησης στα αρχικά έγγραφα της σύμβασης στις οποίες μπορεί να 
περιλαμβάνονται και ρήτρες αναθεώρησης τιμών ή προαιρέσεις. Οι ρήτρες αυτές αναφέρουν το 
αντικείμενο και τη φύση των ενδεχόμενων τροποποιήσεων ή προαιρέσεων, καθώς και τους όρους υπό 
τους οποίους μπορούν να ενεργοποιηθούν. Δεν προβλέπουν τροποποιήσεις ή προαιρέσεις που ενδέχεται 
να μεταβάλουν τη συνολική φύση της σύμβασης ή της συμφωνίας-πλαίσιο 

β) για τα συμπληρωματικά έργα, υπηρεσίες ή αγαθά από τον αρχικό ανάδοχο, τα οποία κατέστησαν 
αναγκαία και δεν περιλαμβάνονταν στην αρχική σύμβαση, εφόσον η αλλαγή αναδόχου: 

αα) δεν μπορεί να γίνει για οικονομικούς ή τεχνικούς λόγους, π.χ. απαιτήσεις εναλλαξιμότητας ή 
διαλειτουργικότητας με τον υφιστάμενο εξοπλισμό, υπηρεσίες ή εγκαταστάσεις που παρασχέθηκαν με τη 
διαδικασία σύναψης της αρχικής σύμβασης, και 

ββ) θα συνεπαγόταν σημαντικά προβλήματα ή ουσιαστική επικάλυψη δαπανών για την αναθέτουσα 
αρχή. 

Ωστόσο, οποιαδήποτε αύξηση της τιμής δεν υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) της αξίας της 
αρχικής σύμβασης. Σε περίπτωση διαδοχικών τροποποιήσεων, η σωρευτική αξία των τροποποιήσεων 
αυτών δεν μπορεί να υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) της αξίας της αρχικής σύμβασης ή της 
συμφωνίας-πλαίσιο. 
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Άρθρο 8ο – Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις 

Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά 
έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν:   

α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης, 

β) στην περίπτωση που δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν 
συμμορφωθεί με τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις 
κείμενες διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της σύμβασης, 

γ) εφόσον δεν παράσχει τις υπηρεσίες ή δεν υποβάλει τα παραδοτέα ή δεν προβεί στην αντικατάστασή 
τους μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δοθεί, σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 217 περί διάρκειας σύμβασης παροχής υπηρεσίας με την επιφύλαξη της 
επόμενης παραγράφου. 

Στην περίπτωση συνδρομής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από τη σύμβαση κατά την ως άνω περίπτωση 
(γ), η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία μνημονεύει τις διατάξεις του 
άρθρου 203 του ν. 4412/2016  και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες 
οφείλει να προβεί ο ανάδοχος, προκειμένου να συμμορφωθεί, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) 
ημερών από την κοινοποίηση της ανωτέρω όχλησης. Αν η προθεσμία, που τεθεί με την ειδική όχληση, 
παρέλθει, χωρίς ο ανάδοχος να συμμορφωθεί, κηρύσσεται έκπτωτος μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) 
ημερών από την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας συμμόρφωσης. 

Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε υπαιτιότητα του φορέα εκτέλεσης 
της σύμβασης ή αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. Στον ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από τη 
σύμβαση, επιβάλλεται, με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του 
αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, ολική 
κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης της σύμβασης. 

Επιπλέον, σε βάρος του αναδόχου μπορεί να επιβληθεί και προσωρινός αποκλεισμός του από το 
σύνολο των συμβάσεων προμηθειών ή υπηρεσιών των φορέων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 
4412/2016, κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 74, περί αποκλεισμού οικονομικού φορέα από 
δημόσιες συμβάσεις [η κύρωση του οριζόντιου αποκλεισμού δύναται να επιβληθεί μετά την έκδοση του 
προβλεπόμενου π.δ.] 

Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της 
σύμβασης και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του 
ποινικές ρήτρες, με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής.  

Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της 
προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση τμηματικών/ενδιαμέσων 
προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς 
ΦΠΑ των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής 
αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
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γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις 
επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με 
αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές 
προθεσμίες παρασχεθούν μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με 
την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως, 

Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου. Η επιβολή 
ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο. 

 

Άρθρο 9ο – Τρόπος Πληρωμής 

Η καταβολή θα γίνει τμηματικά (κάθε μήνα ολοκλήρωσης των εργασιών, ή σε οιοδήποτε άλλη 
τμηματική εξόφληση κατόπιν συνεννόησης με της αναθέτουσα αρχής), ή εφάπαξ με την προσκόμιση των 
νομίμων παραστατικών που προβλέπονται από τις διατάξεις, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που 
τυχόν ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες (πχ. επιμέτρηση με καταγραφή θέσεων/οικισμών εκτέλεσης 
εργασιών) που διενεργούν τον έλεγχο για την πληρωμή του αναδόχου, μετά την αφαίρεση των νομίμων 
κρατήσεων. 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και 
κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον 
έλεγχο και την πληρωμή.  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει στοιχεία τεκμηρίωσης των εκτελούμενων εργασιών, κατόπιν 
ενδεχόμενης απαίτησης της υπηρεσίας, τα οποία θα χρησιμοποιούνται για την πιστοποίηση του φυσικού 
αντικειμένου και την πληρωμή. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη 
επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση 
του υλικού στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με 
τις ακόλουθες κρατήσεις:  

α) Για τις συμβάσεις αξίας άνω των χιλίων (1.000) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, ανεξαρτήτως 
της πηγής προέλευσης της χρηματοδότησης, κράτηση ύψους 0,1%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας 
κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης 
υπέρ της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων.  

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, η οποία υπολογίζεται 
επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Το ποσό αυτό 
παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό  του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. Μέχρι 
την έκδοση της κοινής απόφασης της παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016, η ως άνω κράτηση δεν 
επιβάλλεται. 

γ) Παρακράτηση φόρου εισοδήματος 8,00% επί του καθαρού ποσού σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 64 του Ν. 4172/13 (ΦΕΚ 167 Α/23-7-2013): «Φορολογία εισοδήματος, επείγοντα μέτρα 
εφαρμογής του ν. 4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 4127/2013 και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. 
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δ) Καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση που προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία κατά την πληρωμή 
του αναδόχου. 

Για την έκδοση των ηλεκτρονικών τιμολογίων ο ανάδοχος θα πρέπει να έχει ενημερωθεί (μέσω της 
σύμβασης) από την αναθέτουσα αρχή με τα κάτωθι στοιχεία:  

1. Κωδικός αριθμός του αγοραστή στο ΜΑΑΗΤ (Μητρώο Αναθετουσών Αρχών Ηλεκτρονικών 
Τιμολογίων) Κωδ. Δήμου Αρριανών «1007.E80102.0001». ΑΦΜ Δήμου Αρριανών : 800281919. 

2. Τύπος προϋπολογισμού που βαρύνει τη δαπάνη είναι λοιποί προϋπολογισμοί και κατά την 
υποχρεωτική υποβολή ηλεκτρονικού τιμολογίου, ο ανάδοχος συμπληρώνει στο πεδίο BT-11: Στοιχείο 
αναφοράς αγαθού του Εθνικού Μορφότυπου Ηλεκτρονικού Τιμολογίου1 «ΑΔΑ Ανάληψης».  

3. Αναγνωριστικό ταξινόμησης στοιχείων (CPV) που αναφέρεται στην μελέτη.  

 

Άρθρο 10ο – Εφαρμοστέο Δίκαιο, Δικαστική Επίλυση 

Κάθε διαφωνία ή διαφορά θα λύνεται από τα καθ 'ύλην αρμόδια Δικαστήρια σύμφωνα με το ελληνικό 
ουσιαστικό και δικονομικό δίκαιο. Για την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται : α) οι διατάξεις του 
Ν.4412/2016, β) οι όροι της σύμβασης και γ) συμπληρωματικά ο αστικός κώδικας (άρθρο 129 
Ν.4412/2016). 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών που προκύπτει από τις συμβάσεις που συνάπτονται 
στο πλαίσιο της παρούσας διακήρυξης , επιλύεται με την άσκηση προσφυγής ή αγωγής στο Διοικητικό 
Εφετείο της Περιφέρειας, στην οποία εκτελείται εκάστη σύμβαση, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις παρ. 
1 έως και 6 του άρθρου 205Α του ν. 4412/2016. Πριν από την άσκηση της προσφυγής στο Διοικητικό 
Εφετείο προηγείται υποχρεωτικά η τήρηση της ενδικοφανούς διαδικασίας που προβλέπεται στο άρθρο 
205 του ν. 4412/2016, διαφορετικά η προσφυγή απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Αν ο ανάδοχος της 
σύμβασης είναι κοινοπραξία, η προσφυγή ασκείται είτε από την ίδια είτε από όλα τα μέλη της. Δεν 
απαιτείται η τήρηση ενδικοφανούς διαδικασίας αν ασκείται από τον ενδιαφερόμενο αγωγή, στο 
δικόγραφο της οποίας δεν σωρεύεται αίτημα ακύρωσης ή τροποποίησης διοικητικής πράξης ή 
παράλειψης. 

Άρθρο 11ο - Ανακοίνωση αποτελέσματος - Σύναψη Σύμβασης 

Τα αποτελέσματα του ελέγχου των δικαιολογητικών κατακύρωσης και της εισήγησης της αρμόδιας 
επιτροπής αξιολόγησης επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης, στην οποία ενσωματώνεται η 
απόφαση έγκρισης των πρακτικών των περ. α & β της παρ. 2 του άρθρου 100 του ν. 4412/2016 (περί 
αξιολόγησης των δικαιολογητικών συμμετοχής, της τεχνικής και της οικονομικής προσφοράς).  

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας», σε όλους τους 
οικονομικούς φορείς που έλαβαν μέρος στη διαδικασία ανάθεσης, εκτός από όσους αποκλείστηκαν 
οριστικά δυνάμει της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, την απόφαση κατακύρωσης (στην οποία 
ενσωματώνεται και η απόφαση ανάδειξης προσωρινού αναδόχου), στην οποία αναφέρονται οι 
προθεσμίες για την αναστολή της σύναψης σύμβασης, σύμφωνα με τα άρθρα 360 έως 372 του ν. 
4412/2016, μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των 

 
1  Βλ. Απόφαση αριθμ. 63446/2021 (B’ 2338/02.06.2021) Υπουργών Οικονομικών – Ανάπτυξης και Επενδύσεων – Επικρατείας «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου ηλεκτρονικού 

τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων», άρθρο 3 παρ.2  πεδίο «BT-11: Στοιχείο αναφοράς αγαθού / υπηρεσίας / μελέτης / έργου» 
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προσφορών, και, επιπλέον, αναρτά τα δικαιολογητικά του προσωρινού αναδόχου στα «Συνημμένα 
Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού».  

Μετά την έκδοση και κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης οι προσφέροντες λαμβάνουν γνώση 
των λοιπών συμμετεχόντων στη διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς, με ενέργειες 
της αναθέτουσας αρχής. Κατά της απόφασης κατακύρωσης χωρεί προδικαστική προσφυγή ενώπιον της  
Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. Δεν επιτρέπεται η άσκηση άλλης διοικητικής προσφυγής κατά της ανωτέρω απόφασης.  

Η απόφαση κατακύρωσης καθίσταται οριστική, εφόσον συντρέξουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις 
σωρευτικά: 

α) κοινοποιηθεί η απόφαση κατακύρωσης σε όλους τους οικονομικούς φορείς που δεν έχουν 
αποκλειστεί οριστικά,  

β) παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης προδικαστικής προσφυγής ή σε περίπτωση άσκησης, 
παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. και σε 
περίπτωση άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., εκδοθεί απόφαση επί της 
αίτησης, με την επιφύλαξη της χορήγησης προσωρινής διαταγής, σύμφωνα με όσα ορίζονται  στο 
τελευταίο εδάφιο της παρ. 4 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, 

γ) ολοκληρωθεί επιτυχώς ο προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύμφωνα με τα άρθρα 
324 έως 327 του ν. 4700/2020, εφόσον απαιτείται (δεν ισχύει για την παρούσα σύμβαση) και  

δ) ο  προσωρινός ανάδοχος, υποβάλλει, στην περίπτωση που απαιτείται και έπειτα από σχετική 
πρόσκληση, υπεύθυνη δήλωση, που υπογράφεται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 79Α του ν. 
4412/2016, στην οποία δηλώνεται ότι, δεν έχουν επέλθει στο πρόσωπό του οψιγενείς μεταβολές κατά την 
έννοια του άρθρου 104 του ν. 4412/2016 και μόνον στην περίπτωση του προσυμβατικού ελέγχου ή της 
άσκησης προδικαστικής προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης. Η υπεύθυνη δήλωση ελέγχεται 
από την αναθέτουσα αρχή και μνημονεύεται στο συμφωνητικό. Εφόσον δηλωθούν οψιγενείς μεταβολές, 
η δήλωση ελέγχεται από την Επιτροπή Διαγωνισμού, η οποία εισηγείται προς το αρμόδιο αποφαινόμενο 
όργανο. 

Μετά από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον 
ανάδοχο, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας», να προσέλθει για υπογραφή του 
συμφωνητικού, θέτοντάς του προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής 
ειδικής πρόσκλησης. Η σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την κοινοποίηση της πρόσκλησης του 
προηγούμενου εδαφίου στον ανάδοχο.  

Εάν η αναθέτουσα αρχή δεν απευθύνει την ειδική πρόσκληση για την υπογραφή του συμφωνητικού 
εντός χρονικού διαστήματος εξήντα (60) ημερών από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης, 
με την επιφύλαξη της ύπαρξης επιτακτικού λόγου δημόσιου συμφέροντος, ή αντικειμενικών λόγων 
ανωτέρας βίας, ο ανάδοχος δικαιούται να απέχει από την υπογραφή του συμφωνητικού, χωρίς να εκπέσει 
η εγγύηση συμμετοχής του, καθώς και να αναζητήσει αποζημίωση ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198 
ΑΚ. 

Άρθρο 12ο - Εγγυήσεις 

1. Εγγύηση συμμετοχής απαιτείται για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης και ισούται με το 
2,00% επί της εκτιμώμενης αξίας χωρίς Φ.Π.Α., χωρίς να συμπεριλαμβάνεται το δικαίωμα προαίρεσης. 
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2. Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης θα υποβληθεί πριν, ή κατά την υπογραφή του σχετικού 
συμφωνητικού. Ο ανάδοχος στον οποίο θα γίνει η κατακύρωση της σύμβασης, υποχρεούται να 
καταθέσει προ, ή κατά την υπογραφή της σύμβασης εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας 
καθορίζεται σε ποσοστό 4,00% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς τον Φ.Π.Α., χωρίς να 
συμπεριλαμβάνεται το δικαίωμα προαίρεσης. 

Οι εγγυητικές επιστολές των παραγράφων εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή χρηματοδοτικά 
ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 
14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13), που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου ή στα κράτη-μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το 
δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του 
Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. 
Αν συσταθεί παρακαταθήκη με γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων, τα τοκομερίδια ή μερίσματα που λήγουν κατά τη διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται μετά 
τη λήξη τους στον υπέρ ου η εγγύηση οικονομικό φορέα. 

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους 
εκδότες της παραπάνω παραγράφου. 

Άρθρο 13ο – Δικαίωμα Συμμετοχής 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται 
να ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της σύμβασης. Οι οικονομικοί φορείς που είναι 
εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε ένα από 
τα επαγγελματικά μητρώα ή εμπορικά μητρώα  που τηρούνται στο κράτος εγκατάστασής τους ή να 
ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 
4412/2016. Εφόσον οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ειδική έγκριση ή να είναι μέλη 
συγκεκριμένου οργανισμού για να μπορούν να παράσχουν τη σχετική υπηρεσία στη χώρα καταγωγής 
τους, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να τους ζητεί να αποδείξουν ότι διαθέτουν την έγκριση αυτή ή ότι είναι 
μέλη του εν λόγω οργανισμού ή να τους καλέσει να προβούν σε ένορκη δήλωση ενώπιον 
συμβολαιογράφου σχετικά με την άσκηση του συγκεκριμένου επαγγέλματος.  

Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην προηγούμενη περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε 
αντίστοιχα επαγγελματικά μητρώα. 

Επιπλέον οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς για την συμμετοχή τους στον διαγωνισμό και την ορθή 
εκτέλεση των εργασιών θα πρέπει να πληρούν επί ποινή αποκλεισμού τα κριτήρια που θα τεθούν για την 
οικονομική επάρκεια, τεχνική ικανότητα και την διασφάλιση ποιότητας της παροχής των υπηρεσιών που 
θα τεθούν με το τεύχος της διακήρυξης για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης. 
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Άρθρο 14ο – Τμηματικές/ενδιάμεσες προθεσμίες-Παραλαβή αντικειμένου-Χρόνος και τρόπος παροχής 
υπηρεσιών 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει τις υπηρεσίες του στο χρονικό διάστημα και με τον τρόπο που 
καθορίζονται στην παρούσα μελέτη και στο τεύχος της διακήρυξης που αποτελούν αναπόσπαστα μέρη.  

H παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων γίνεται από επιτροπές, υπό τους όρους,  
διαδικασίες παραλαβής και ελέγχου. Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα (30) 
ημερών από την ημερομηνία υποβολής του παραδοτέου από τον Ανάδοχο και δεν έχει εκδοθεί από την 
επιτροπή πρωτόκολλο παραλαβής, ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 221 του Ν. 4412/2016.  

Ανεξάρτητα από την αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του Αναδόχου, πραγματοποιούνται οι 
προβλεπόμενοι από την παρούσα έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με απόφαση της Αναθέτουσας 
Αρχής, στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής της παραγράφου 
που δεν πραγματοποίησε την παραλαβή στον προβλεπόμενο από την παρούσα σύμβαση χρόνο. Η 
παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από 
την σύμβαση και του άρθρου 219 του ν. 4412/2016 και συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Η εγγυητική 
επιστολή καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφεται πριν την ολοκλήρωση όλων των προβλεπομένων από την 
παρούσα σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. 

Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την  αρμόδια 
υπηρεσία του Δήμου Αρριανών, η οποία και θα εισηγείται στο αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο για όλα 
τα ζητήματα που αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην 
εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου, στη λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης 
των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράταση 
της διάρκειας της σύμβασης, υπό τους όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016. 

 

 

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ  
Φιλλύρα, 05-05-2026               ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η Συντάξασα 
 
 
 

Παρασκελίδου Μαρίνα  
Πολιτικός Μηχανικός Π.Ε.  

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος του 
Αυτοτελούς Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών 

 
 

Καραολάνης Ευάγγελος 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός Τ.Ε.  
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